# 爾瑪疑用過期肉製熟食

## 員工爆料:油一月一換 蛀蟲米做快餐

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 黎柳茜 深圳報道)一名在深圳洪湖沃爾瑪 熟食部從業逾8年的資深技工近日向某新聞 節目曝光了一段視頻,揭發沃爾瑪熟食部通 過使用過期肉和循環油(萬年油)製熟食的 食品加工内幕。深圳沃爾瑪總部昨日回應 稱,未發現該門店存在報道中所指的違規行 為。深圳羅湖區市場監督部門目前已介入調 查,烹製所用油的抽檢結果最快將於下周二 公佈。記者在沃爾瑪熟食區採訪發現,叉 燒、快餐等熟食仍正常售賣,但購買的市民 數量有所減少,不少市民都在議論過期事 件。

桶炸過100多個雞塊的油在變黑後應作為廢油 丢棄,但據該員工介紹,通過每天在廢油裡添 加半桶新油可以逃避檢測。「憑我的印象,廢油最 少是半個月或一個月以上才更換,有時甚至沒換。 員工在抄寫廚房用油記錄的時候,都會自己填上 『已經更換』。孰食部主管就是用這些措施來控制 成本。很多看似嚴格的規定在實際操作過程中卻是 流於形式。|

除此之外,該員工還稱沃爾瑪用過期的原材料來 製作熟食。按照原材料的規定,冷鮮家禽在-5℃至 0℃的保鮮時,保質期只有7天,但實際用來製作熟 食的原材料是用超過7天的冷鮮家禽。而快餐裡的 白飯,更是採用顧客退貨後的蛀蟲大米

#### 監督部門調查 結果下周公布

事件曝光後,深圳沃爾瑪超市負責人否認煎炸用 油是「以舊換新」油,堅稱所用油品是嚴格按照使 用頻率的標準更換,通過試紙檢測來決定油是否需 要更換,並且對使用過的油品有相應的檢測記錄。



■羅湖區市場監管執法人員在沃爾瑪檢查 該負責人稱,超市有固定存放檢測超標食用油的地 方,且定期售賣給回收公司,每次更換回收油品時 也都會進行登記。根據登記表顯示近一次更換新油

深圳沃爾瑪總部昨日回應記者稱,事發後已派 出跨部門調查團隊前往該門店進行調查。根據現 場核查的情況,目前並未發現該門店存在報道中 所指的違規行為。沃爾瑪稱,有嚴格的食品加工 製作流程和食品安全管理規範,在食品製作及加

工中使用符合國家規定的高質量食品原料,且有 獨立的第三方公司每月對商場的食品安全管理進

示,已對原材料倉庫和凍肉製品的冷藏庫進行了抽 檢,目前正在對肉類進貨、銷售、庫存的日期情況 進行核查。烹製所用油的抽檢結果最快下周二可以 檢出。如沃爾瑪洪湖超市使用過期熟食原材料的情



■油有時− 月換一次, 黑 得 像 醬 油。 視頻截圖





■炸過的過 期熟食照常 視頻截圖

## 陝啟省直管縣試點擴自主權



西安報道)陝西省委、省政府近 木、府谷兩縣建成陝西縣域經濟

發展的「領頭羊」、民營經濟轉型試驗區、新型城鎮化發展示範區和能 源化工低碳循環發展樣板區。

《意見》指出,試點工作將在行政隸屬關係不變的前提下,鼓勵改革 創新和先行先試,減少行政層級,擴大管理權限,提高行政效能,不斷 增強縣域經濟社會發展活力和實力。陝西省將在經濟管理、行政管理體 制、財政税收以及其他政策上,給予支持。

中共十八屆三中全會決定中提出,要優化行政區劃設置,有條件的地 方探索推進省直接管理縣(市)體制改革。有關專家表示,陝西選擇內 地百強縣神木和府谷作為省直管縣試點,便是希望通過體制機制創新, 減少管理層次,降低行政成本,提高工作效能,以激發更大的活力。

#### 產業轉型升級 發展低碳循環

根據《意見》,到2017年,神木、府谷兩縣將形成權責一致、規範高 效、運轉協調的行政管理體制;產業結構轉型升級,經濟總量穩步提 升,生產總值分別達到1,500億元和800億元左右,低碳循環成為主要發 展方式;民營經濟佔比高於內地平均水平,發展質量大幅提升;城鎮化 率分別達到70%和65%以上,城鄉一體化格局基本形成;資源開發集約 高效,生態環境持續改善,生活空間宜居舒適;城鎮居民人均可支配收 入分別達到4.4萬元和4.5萬元,農民人均純收入分別達到2.2萬元和2萬 元,

## 外國人竊華公民信息判2年半

本報深圳傳真

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道) 首例在華外國人非法竊取公民個人信息案昨 日晚在上海市第一中級人民法院一審宣判。 被告人葛蘭素史克(GSK)私家偵探漢弗萊 (Humphrey,中文名:韓飛龍)被判處有期 徒刑2年6個月,並處罰金人民幣20萬元,及 驅逐出境;其妻子虞英曾 (Yu Ying Zeng) 被判處有期徒刑2年,並處罰金人民幣15萬 元。

上海市人民檢察院第一分院起訴指控, 2009年4月至2013年7月,漢弗萊和其妻虞 入。法院認為,兩名被告人共同在中國境內 英曾利用在上海註冊成立的「攝連」公司, 非法獲取公民個人信息,情節嚴重,其行為 接受境內外客戶委託,對多家公司或個人進 構成非法獲取公民個人信息罪,公訴機關指 **■上海法院昨日對漢弗萊及其妻虞英曾涉嫌非法獲取公** 行「背景調查」。兩名被告人按每條800元 控的罪名成立。

(人民幣,下同)至2,000元不等的價格,購 買公民戶籍、出入境記錄、移動電話通話記 錄等信息資料累計達256條,並在製作「調查 報告 | 後賣給委託客戶。客戶主要是在華大 型跨國公司,其中一間是近期被當局指控, 涉嫌行賄的英國藥廠葛蘭素史克中國公司

#### 9年獲利逾二千萬

據統計,9年間漢弗萊夫婦的營收就達 2,096 萬餘元,其中尚不包括香港賬戶的收



民個人信息罪一案進行開庭審理。 法新社

## 剎公款送節禮 中紀委請網友當監督員

「四風」新問題,合力糾「四風」。

「每月e題」:「嚴防公款送月餅節禮」,網站 專題有不少網友踴躍留言。

一些「四風」問題轉入地下的現象值得關注。 動,現在不再主打天價月餅,不再突出奢華高

**香港文匯報訊** 今年中秋國慶將至,中央紀委 有網友注意到,現在公款送月餅、節禮現象有所 檔,已經變成主打提貨卡、預付卡,並附帶上 監察部網站發佈消息,歡迎廣大網友監督揭露 減少,但是一些地方、一些單位頂風違紀,公款 門取卡、異地提取、開具各種發票等「你懂 送月餅、節禮的形式更加隱蔽,比如公款買送節的」服務,一些社區群、朋友圈成了誘惑腐蝕 據中新社報道,中央紀委監察部網站近日推出 禮時,不再是相應的節禮清單,而是辦公耗材,

有些直接變成了車輛維護等。 也有網友反映,月餅訂購廣告已經開始出 秋和國慶,也是回歸節日本身的要求。

站安保

最

的重災區。

實際上,狠剎「四風」,過一個風清氣正的中

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道) 今年 指揮!」一路上,該提示音過站必報,阿強感 5月6日,廣州啟動萬名警察上街巡邏機制短短 5天,廣州火車站發生暴徒砍人事件; 7月15 日,一名男子在下班高峰期引爆一輛巴士,造 成了更大的人員傷亡。有見及此,廣州進行了 周密部署,公安、消防、交通、地鐵公司分別 派出警員和安全員,對車場及人流密集場所進 行不間斷巡邏檢查。廣州警方表示,當前,廣 州成為部分恐怖勢力的落腳點,反恐形勢嚴 峻,將築鐵桶陣,增派力量投入安保。

阿強是廣州荔灣區某電子廠一名普通工人, 今年27歲,7月份家裡給他安排了相親,阿強答 應回去看看。

號巴士,這輛車的方向是廣州火車站。「請問 你這行李包裝的是什麼?」剛打卡上車,巴士 司機打量着他,劈頭一句問道。阿強一頭霧 水,愣了一兩秒,答稱裡面裝的是衣服和水 果。巴士司機用手按了按行李包的側部,讓阿 強往裡面坐。阿強環顧四周,雖然乘客較少, 可他感覺有異樣的目光投向他。

「是不是我太像外地人、太土了?還是我染 了頭髮的緣故?」在隨後的交談中,阿強向記 者求證。還沒坐夠一個站,車廂內傳出車載語 音提示:「乘客們,如果發現可疑人員請立即

覺有點不自在。「以前坐車沒碰到這些情況, 可能前不久公交車爆炸後才有的吧?」阿強再 次向記者詢問。

到達廣州火車站總站後,兩名安檢員持安檢 設備,對阿強的行李包掃了一遍後,才正式放

### 安保全面升級 24小時執勤

對於阿強一路的遭遇和見聞,廣州火車站公 交站場的安保班長黃光勝説,這並不奇怪,目 前,廣州大多數巴士都有類似的行車規定,特 別是對一些穿着、外貌特徵明顯和形跡可疑的 8月1日,他在荔灣區東沙工業園總站搭乘52 人員,確實會重點盯防。記者在該站場看到, 10多名統一着裝的安檢員,每人手持一個安檢 儀,對攜帶行李的旅客逐一上下掃檢。

黄光勝介紹,「5.6」火車站砍人事件後,廣 州多種力量加大投入,加強了對重點車站、公共 場所的巡檢。而在「7·15」巴士爆炸事件後,全 市的車場、地鐵站的安保全面升級。「我原本是 車站的值班工作人員,現在變成了安全員。5月6 日後,火車站巴士站場增加了一批安全員,7月15 日後又增加了一批。」他說,現在該站場共有30 多名安全員,實行三班制,24小時執勤。除了增 派人員,器材也明顯增加,包括電棍、鐵錐、盾 向駕駛員報告;遇到突發狀況,請聽從駕駛員 牌、鋼叉、防刺服、頭盔等,全是反恐裝備。



■安全員對旅客攜帶的包裹進行檢查

記者敖敏輝 攝



■特警持槍在廣州火車站執勤 香港文匯報訊 (記者 新納料

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 廣州火車站是華南地 區人流活動最為頻繁的車站,加上不久前發生斬人事件,令該 地區成為廣州安保最為嚴密的區域。

7月31日,在廣州火車站廣場,一輛標有「特警」字樣的特 種車輛停靠在中央,距離候車室入口不足50米。一名持槍特警 在警車外站崗,車內兩名警員則不時觀察着周邊往來的旅客。 火車站進站口,一名警員緊握衝鋒鎗站在入口內側,在他身 旁,一名輔警手持近兩米長的特製警棍。在5米遠的對面,兩 名警員手持警用微型身份信息驗證設備,緊盯穿梭的人流。對 於可疑人員,警員將其帶出人群,核實身份信息。

下午4時,一輛武警車輛出現在火車站廣場,緊挨着特警執 勤車停下,七八名全副武裝的武警戰士魚貫下車,人手一把衝 鋒槍,一字排開,在火車站廣場來回巡邏。據悉,武警部隊最 近才參與火車站的安保工作,今後將成為常態。

8月6日,廣州地鐵還建立由1,550名保安人員組成的安保隊 伍、增派到廣州火車站等重點站點、配合警方開展反恐工作。